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Scrivere chiaramente ogni risposta, riportando solo i conti necessari a giustifi-
carla, iniziando col suo numero: 1,2, 3a, ecc., seguendo la numerazione degli
esercizi. Tempo: 2 ore e 1/2.

1. Data la funzione

fa(x, y) = xy(x+ y � a), a 2 R

scrivere (in dipendenza del parametro a) tutti i punti critici di fa e clas-
sificarli (distinguendo tra gli estremi relativi e assoluti).

2. Determinare l’equazione della circonferenza C iscritta nel triangolo T del
piano cartesiano avente per lati le rette x = 0, y = 0, x + y = 1. De-
terminare quindi i massimi assoluti vincolati della funzione f1 del punto
precedente (con a = 1) sul vincolo C.

3. Dato il campo
~F = x(x+ 2y � 1)~i+ y(y � 1)~j

(a) Dire (giustificandolo) se ~F è conservativo. In caso negativo, trovare
un campo conservativo ~G ottenuto da ~F modificandone il coe�ciente
di ~j.

(b) Calcolare il lavoro di ~F lungo il cammino chiuso determinato dai lati
del triangolo T del punto precedente, usando la parte (a).

4. Dato il dominio

D(m, r) = {(x, y, z) 2 R3 : x2 + y2 � z2

m2
 1, 0  z  r},

con m, r parametri positivi,

(a) Calcolare la coordinata zG del baricentro G del dominio D(m, r)

(b) Dire (giustificandolo) in che intervallo reale è compreso il rapporto
zG/r.

5. Sia data una molecola ABBB con A nell’origine (0, 0, 0) 2 R3 e i B posti
nei punti di coordinate (1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1) 2 R3, che ha gruppo C3v.

(a) Nella rappresentazione che si ottiene prendendo 1 versore su ogni
atomo che punta verso il baricentro, dire (giustificandolo) qual è il
carattere di un elemento C3 del gruppo.

(b) Completare la tabella I per il carattere � della rappresentazione to-
tale.

(c) Scrivere la decomposizione di � in irriducibili usando la tabella II.

———————————————————————————-

C3v E 2C3 3�v

✓ . . . . . . . . .
2cos(✓)± 1 . . . . . . . . .

un . . . . . . . . .
�(R) . . . . . . . . .

(I)
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�i E 2C3 3�v

A1 1 1 1
A2 1 1 -1
B 2 -1 0

(II)
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